

ERDÉLYI GAZDA

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET

Megjelenik minden kedden egy iven és az egyleti tagoknak ingyen küldetik meg.

Nem tagok egész évre 2 frttal fizethetnek elő, féléves előfizetés el nem fogadtatik.

HIVATALOS

KÖZLÖNYE.

Pénz- és értékküldemények az

ERDÉLYI GAZDA KIADÓ-HIVATALÁHOZ,

a lap szellemi részét illető közlemények az

ERDÉLYI GAZDA SZERKESZTŐSÉGÉHEZ

címzendők.

A hirdetési díjszabályzatot lásd az utolsó lapon

Szerkesztő bizottság: elnök **Paget János**; Berde Aron, Szabó Sámuel, Szentgyörgyi József, Vörös Sándor, felelős szerkesztő: **Gamauf Vilmos.**

Tartalom: Havi emlékeztető: Majus. — Az erdélyrészi enquete. — Mikor és miként lesz Erdélyben a szarvasmarha törzsnyaj leállítva? X. — A káposzta. Ébner Sándor. — Egyleti mozgalmak. Vát. ülés 1879. ápril 17-én. — Vidéki gazdasági tudósítás: Apanagyfalu. — Üzleti heti szemle. — Piaczi árák. — Hirdetések. —

Havi emlékeztető.

Majus.

Ház és udvarban kevés teendő mutatkozik. A trágyadomb beföldelése és trágyalével vagy annak hiányában, száraz időben, vízzel való megöntözése nagyon hasznos. A hol az udvarról trágyalé foly ki: mindenkor hanyag gazdát jelez.

Szántóföld. A törökbuza, burgonya, répakapálás szorgalmazandó és pedig minél szárazabb az időjárás és talaj, annál sikeresebbnek fog e munka mutatkozni. Helytelen felfogás az, hogy száraz időben kapálni nem szabad. Megkérgesedett törökbuza, burgonyaföldek megfogasoltnak; e munka fél kapálásnak tekinthető.

Ha a mult hónapról elmaradt volna: az őszi vetések konkolozása most az el nem maradható teendők egyike; továbbá a tavasziakban néha tetemes mennyiségű aszott, csorbóka sat. mutatkozik; ezt szedesük ki, különben termésünk minősége csökken. Zöld takarmánynak lekaszált rozsföldek muharral, kölessel bevethetők.

Ugatlás megkezdetik és pedig minél mélyebben jár az eke annál sikeresebb munkánk.

Luczerna, lóhere: kivirágzás előtt lekaszáltatik. A lekaszált luczerna 1—3 napig renden marad, azután felgyűjtve, petrenczébe rakva azonnal behordatik; a szérüskertben keskeny magas rudasokban addig marad, míg teljesen kiszáradt és csak miután a szérüskerti rudasokban megszáradt, rakható kazalba. A második részlet takarmány-törökbuza elvetetik.

Állattenyésztés. Meleg napok bekövetkeztével a vályuk itatás előtt kitisztítandók, nehogy a szomjuzó állatsereg poshadt vizet kénytelenül inni s betegséget igyék.

A jármások elegendő zöldtakarmány hiányában különszakított legelőn járnak.

Gulya, ménes szabadban él, csak a szoptatók kanczák kapják abrakukat és a tehennel együtt éjjelre istállóba vezetettnek. A juhnyírás ideje bekövetkezett. Ki juhait szalmán, egy-

általában soványan telettette, az ne várjon nagy bündát és nehez gyapjut. Nyírás előtt a juhok megvizsgálatnak; vajlon a juhász nem osztozott-e gyapjunkból? Csak alapos megvizsgálás után láthatjuk, hogy a juhász néha a juhnak tarkóján, nyakán végig egész a szügyig, két ujnyi szélességre kinyirta maga számára a gyapjut. E szokás nagyban divatozik és vigyázásra int.

A bárányok elválasztatnak és a legjobb legelőn vagy ugaron kell jártatni őket. A juhok fejésideje beállott.

Sajtészítéskből maradt savó, zsendicze: sertésjavításra fordítható.

Megrovandó azon általános szokás, hogy a fejedő turmák a legnagyobb por és hőségben naponta háromszor a faluba sétálnak. Ez nemcsak egészségi szempontból káros, de azonfelül valóságos állatkinzás és e miatt a juhok ürülékének egy része, mint beceses trágya anyag elvesz. Czélszerűbb a legelőn fejni és hetenként 2—3-szor megváltoztatandó kosaraztatás által az elhullatott ganajt talaj-javításra fordítani.

Nyolcz-tiz hetűs malaczkok elválasztatnak és a szükséghez képest bő élelmezésben részesülnek. Éhség vagy más ok miatt elsatnyult malaczból soha, vagy csak később, valóságos élelem pazarlás után, válik haszonvehető sertés.

A különféle állatok bélyegzésének és herélésének ideje e hónap eleje, vagyis mielőtt állandóan legelőre hajtának. Az apa-állatok szigorú vizsgálat után kiválasztatnak; — a hibás, kevés tejű, csekély gyapjut hozó állatok pedig mustrára jelettetnek.

A kikelt csirke, liba, rucza, sok vesződséget okoz. Az udvar körül repkedő héjja, szarka, varju lelövendő, különben elhordja az apróságot.

Szölő. Az okszerű szőlőmivvelésnek legfontosabb hónapja május, a meny nyiben ügyetlen kezelés legtöbbet most árthat a válogatás munkálatánál. Midőn már a hajtások egy arasznyira nőttek és a gerezd jól látszik, kiválasztunk a karika vállán 2—4 és szűkség esetén a csapon 2 alkalmas hajtást; ezeket teljes épségben meghagyjuk, mert ezek fogják képezni a jövő évi magfát a többi jövőseknek hegyeit kivétel nélkül lecsipkedjük úgy, hogy a gerezd fölött 2—4 levél maradjon, — az ugynevezett sarok-jövőseket pedig, ha nincs szükségünk rájuk, tőből lemetszük.

Ugyanazon munka végzendő a Guyot szerint művelt szőlőknel is, azon hozzáadással, hogy a martins hónapban függő-

Iyesen kikötött két vessző közül azt, mely bővebb termést mutat, vízszintesen dróthoz vagy karóhoz kötjük, a másikat pedig 20—24 ujjnyira visszavágjuk, sarkot kettőt hagyunk.

A csapos és tökemivelésnél szintén válogatunk, a haszontalan meddő- és sarokhajtásokat eltávolítván.

Gyümölcsös. A fiatal oltványokat a szél és madarak ellen karókkal és pálczákkal oltalmazzuk. Fattyunövények és sarjak szorgalmasan eltávolítandók; a fiatal fák idomító nyesése és becsipkedése megkezdhető. Hajtó szemre való nemesítés folytatatik. Ha a nemesített galyakon virágok mutatkoznak, azok eltávolítandók. A nemes és az ujonnan átültetett gyümölcsfákat valamint a sok virággal borítottakat, ha nagyon száraz idő jár, jól megöntözzük. A megöntözött fák tövei körül, polyvát vagy rövidre vágott szalmát hintsünk, mely a kigőzölgést és a föld kérgesedését akadályozza. Ha a cserebogarak mutatkoznak, jókor reggel rázzuk meg a fákat, a lehullottakat szedessük fel, hogy a gyenge sarjakat, virágokat ne pusztítsák és adjuk őket a baromfiaknak, melyek nagyon szeretik. Más ellenségektől is u. m. hernyók, csigák és levéltetvektől, a mennyire lehet, óvjuk a gyümölcsösöket. A nyulak pusztításai ellen télire bekötött fák kötelekeit eltávolítjuk.

Faiskola. A csapra metszett fákra a vezérhajtás, ha az 10—15 cm. magasra nőtt, jó széles kötő anyaggal a csaphoz köttetik. Mikor ez megtörtént, a csap alatti hajtásokat vissza kell csipkedni. Megfogamzott oltványok kötései eltávolítandók és a vadhajtások szorgalmasan levágandók. Növésben elmaradt ágyások higitott trágyalé vagy gáliczköoldattal esős időben megöntöztetnek. Vadoncizkolák a gyomoktól tisztán tartandók. A kikelt vadoncok megkapálándók. Az olyan magvak ágyásait, melyek egy évig ülnek földben, míg kikelnek, csak meggyomláljuk. A fiatal vadoncok átültetése folytatatik.

Konyhakerti. Az ősszel vagy kora tavasszal velett növényágások gyomláltnak és kapáltnak, száraz időjárás mellett a reggeli öntözés igen ajánlandó. A magtermesztésre kiültetett növények u. m. petrezselyem, murek, saláta, czékla, hagyma, káposzta stb. fejlődő szárait, kerekhez kell kötni, nehogy a szél letörje. A melegágyakban nevelt palántákat a szabadba ültetjük. Borsó, hónapos retek és saláta újlag vetendő. Ugorka, dinnye, tök, paszuly vethető. A korán elvetett borsót meg kell kapálni és karózni. A karfiol és téli salátából: legszebb fejek szemeltetnek ki magnak. Hónapos retekéből a legszebb példányok magnak kiválasztandók és azok a szabadban félárnyékos helyre elültetendők. A spárgahajtások szedése folytatatik, minden tőn azonban 2—3 erősebb hajtást hagyunk, hogy a gyökerek jobban fejlődjenek. A melegágyakban, cserepekben nevelt dinnyék e hó végén a szabadba kiültetendők. A melegágyakban termelt dinnye és ugorka hajtásai vissza csipetnek, a nem termő hajtásokat gondosan eltávolítjuk és a terméseket deszka alá helyezzük. Minél magasabbra nőnek a melegágyi növények, annál magasabbra kell emelni a ládákat (kereteket). Minél szebb az idő, annál gyakrabban szellőztetjük és öntöztetjük a melegágyakat, de ha a nap nagyon forrón süt, míg a nagy forróság tart, a melegágyakat árnyékolni kell. A melegágyak öntözése d. e. 8—10 óráig történik. A melegágyban nevelt paszuly, karalábi, karfiol, saláta, hónapos retek, ugorka, borsó ritkíthatók és rendre kiszedhetők.

Diszkertben. E hó végén az üres virágágyásokat őszi virágokkal beültetjük. A gyopeket a gyomtól tisztán kell tartani és tartós száraz időben szorgalmasan öntözni; a régi gyopeket kaszálni és hengerezni kell. Az utak tisztán tartására nagy gondot kell fordítani. Georginák, Cannák, Ricinus, Wigandia és a többi disznónövények szabadba kiültethetők. A virágházakban a forró őszi növények átültetése folytatatik. A melegházi növényeket folytonosan zárt, egyformán meleg és nedves levegőben kell tartanunk; szükséghez képest az árnyékolást el ne mulasszuk.

E hó végén a hidegházi növényeket a szabadba, félárnyékos helyre ki kell rakni.

Méhészet. E hóban a lég néha annyira kihűl, hogy méheink a mezt veszély nélkül nem látogathatják; a fiasítás pedig naponkint sok mézet fogyaszt, azért az azt szükségű családoknak tápot nyújtunk. A kas sulyában ne bizzunk, mert a méz helyét már most a fiasítás foglalja el, mely táphiányában könnyen elpusztulhat. Rendesen e hóban kerekedik fel nagyobb mérvben a léppille, azért tapasszuk be jól kasainkat, hogy e pille, valamint hangya és más rovar hozzájuk ne férhessen. Tapaszul $\frac{2}{3}$ rész friss tehénganéjt és $\frac{1}{3}$ rész szapult hamut használunk. Az aljdeszkák tisztogatásával és körültapaszolásával nem szabad felhagynunk, míg méhesládaink népe a lépet egészen el nem lepi. Vizsgálódásainkat e hóban is folytatjuk főleg azért, hogy lássuk, miként készülnek méheink a rajzásra, melynek előjelei: a herék mutatkozása és — a mi még biztosabb — ha a lépek szélein, néha benn azok oldalain, anyaházakat észlelünk. Gyakori megtekintés után képesek vagyunk még a napot is biztosan kiszámítani, melyen rajunk az ősi házat szülő édes anyjával együtt, alkalmas időjárás mellett már e hónapban elhagyja.

Erdészeti. F ő h a s z n á l a t. A múlt havi teendőknél kívül a leszállított faanyagok átadása képezi az erdész feladatát és ott, hol hasított áruk készítettnek, ezeknek elkészítése e hónapban szorgalmazandó. A mellékhasználat a faszedésre, legeltetésre és cserkéreg készítésére terjed ki. Erdőmivelés. A magasabb hegyeken az értési munkálatok folytatandók, az erdei utak helyre állítandók és az erdő-kertek tisztán tartására gond fordítandó. Az erdővédelem a legeltetés ellenőrzésére, a vesszőlopás meggátolására és az erdőszélek gyakori bejárására terjed ki, ott hol a szú-rovar pusztításaitól lehet tartani, a szükséges óvintézkedések szintén e hónapban teendők. V a d á s z a t. Az őzbakon és fajdkakason kívül a vadászat csakis a ragadozó állatokra terjed ki. —

Az erdélyrészi enquete.

Többször említettük e lapokban, hogy az erdélyrészi birtokrendezés tárgyában és más az erdélyi gazdasági egylet által szóba hozott tárgyakban minister báró Kemény Gábor enquetet hívott össze. Ezen szakértekezlet folyó évi április hó 28-ára lett összehívva s tanácskozásait a minister személyes elnöktete alatt fogja folytatni; tagjai: Tisza László, Szabó József, Paget János, Elekes György, Lészay Lajos, gr. Bánffy Béla, br. Kemény János, Bereczky Sándor, Tibád Antal, Bacon József, gr. Bethlen András, br. Bánffy Dezső, gr. Schweinitz Gyula, Bokros Elek, Hilibi Gál János, Velits Lajos mérnök, a földművelési ministerium, valamint az igazságügyministerium egy-egy képviselője. A szakértekezlet üléséről lapunk jövő száma fog terjedelmes közléseket hozni, ma csak arra szorítkozunk, hogy az enquete tagjainak kiküldött kérdő-ívet t. érdeklődő olvasóinkkal megismertetjük:

1.) Minek tulajdonítható, hogy a birtokrendezési (tagosítási, arányosítási) ügyek menete Erdélyben, különösen az 1871. évi LIII., LIV. és LV. törvényczikkek életbeléptetése óta szám és eredmény szerint folyton kedvezőlenebb?

2.) Mennyiben okai ennek a még függőben levő egyes telkek és telekrészek természete, meg- és visszaválthatása iránti perek?

3.) Sorozható-e ezen okok közé, hogy a rendezés, tagosítás, arányosítás — gyakorlatilag véve — egy eljárás tárgyává tétetett?

4.) Nem vehetők-e ki egyes (erdei, havasi, különös mivelésű, az 1871. évi LV. t. cz. 21. §-ában nem érintett és ott említettekhez hasonló) területek az általános határtagositás alól?

Nem tétethetnek-e ezek külön rendezés és tagosítás tárgyává?

Ha igen:

5.) Szükséges-e a tagosítás megengedését az $\frac{1}{3}$ rész ki-mutatásától feltételezni? — és ha igen: mely területek számi-tandók ebbe?

6.) Nem szükséges-e mezei és közrendészeti szempont-ból intézkedni, hogy az erdei birtok rendezése alkalmával egy-úttal a közbeneső egyes, be nem telepített részletek is rendezés alá vétessenek?

7.) Alkalmazhatók-e a birtokrendezési s egyáltalában urbéri peres ügyekre a rendes peres eljárás szabályai?

Nem volna-e célszerű az eddigi eljárás helyett a nyo-mozó eljárást alkalmazni?

8.) Az eddigi eljárás mely hibái miatt akadtak meg a birtokrendezések, tagosítások?

Mik volnának azon eljárási szabályok főbb vonásai, me-lyek ezen ügyek egyszerűbb, gyorsabb és olcsóbb keresztülvi-telét eredményeznék, a nélkül, hogy a tulajdonjog és annak sza-bad védelme veszélyeztetnék?

9.) Mennyiben használhatók és minő területekre nézve birtokrendezési, tagosítási stb. eljárásoknál a hitellekkönyvi területi adatok?

10.) Mily módon lehet könnyíteni a rendezési készpénz-kiadásokon úgy, hogy ezáltal egyúttal az állandó kataster élet-beléptetése is gyorsítható és költségei apasztassanak?

11.) A rendezési készpénz-költségek mely kulcs szerint vetendők ki? —

Ezután jön:

12.) A még eddig elintézetlen egyleti felterjesztések, me-lyek kisebb-nagyobb fontossággal bírnak u. m.:

A szarvasmarha-tenyésztélep tervezete,

Vinczellér- és kertészképezde első terve.

Ujabb f-terjesztés a szarvasmarha-tenyésztélep ügyében.

Vinczellér- és kertészképezde módosított terve.

Jelentés az ugynevezett gazdasági buzdító díjak tárgyában.

Kérvény a kérődzőknek a keleti tartományokból való be-hozatalának eltöltésére iránt.

Ujabb jelentés a buzdító díjak tárgyában.

Birtokszabályozási törvényjavaslat.

A lótenyésztés emelése érdekében.

Erdély és különösen a Székelyföld közgazdasági jövője érdekében.

A katonai lószállítás ügyében.

A német védvám-törvények elleni lépések ügyében kér-vény a képviselő-házhoz.

Mikor és miként lesz Erdélyben a szarvas-marha törzsnnyáj felállítva?

Ezen cím alatt jelent meg e lap 13-ik számában egy

czikk, melyben az író a szarvasmarha tenyésztésnek hanyatlását leginkább a tagosításnak tulajdonítja. — Meg fog engedni, a t. író, ha azt állítom, hogy e baj nem anyira a tagosításban, mint a szarvasmarha okszerűtlen tartásában rejlik. — Szarvasmar-hánk tenyésztésénél a legnagyobb hibák rendszeren a borjúk felnevelésénél és a fiatal marhák tartásánál szoktak elkövetet-ni. — Testük tökéletes fejlődésére szükséges tápanyag, a tej már a leggyengébb korokban vonatik el tőlük, azon célból, hogy azt más módon értékesítsük, a nélkül azonban, hogy ezt más alkalmas tápanyaggal kipótolni iparkodnánk. — A fiatal marha, mely véleményünk szerint jóvedelmet nem hoz, a leg-roszabb takarmányozásban részesül és így természetesen gyen-ge elcsúszott állatokkal tenyészünk, melyek már a legtápdúsabb takarmányt sem képesek értékesíteni; így van ez a bikáknál, így az üszöknél és a tulkoknál. — Ily eljárás mellett a bikák nem eléggé kifejlődve tenyésztésre csak hamar alkalmatlanná válnak, gyenge alkotmányokat utódaira is átöröklik. — Ha tehát marha tenyésztésünkön javítani akarunk, akkor már a fiatal marhák jobb tartásával kell kezdenünk. — Minden esz-köz, mely e cél elérésére szolgál alkalmazandó. — Helyes, üdvös és hálát érdemlő tehát a magas kormány azon terve, melynél fogva Erdélyben, mely ország rész kiválólag szarvas-marha tenyésztésre van utalva, egy tiszta erdélyi faj szarvas-marha törzsnnyáját felállítani szándékozik. —

De miután minden egyes erdélyi gazda a marha tenyész-tés emelését óhajtja és szükségesnek tartja, erkölcsi kötelese-ge minden honpolgárnak ezen cél elérésében a kormánynak segédkezet nyújtani. — Különösen pedig hivatva vannak erre a gazdasági egyesületek, és a nagy birtokosok. Szerény véle-ményem szerint e tekintetben sokat lehetne lendíteni, kitünő bikaborjúk díjazása által. —

Azt hiszem ha minden gazdasági egylet ily díjazásokat életbe léptetne s kerületében a hiba nélküli s legnehezebb $\frac{3}{4}$ éves bikaborjút 50 frttal, a legnehezebb s hibánélküli 2 éves bikát 100 frttal díjazná, már az első évben számos hiba nélküli s jól táplált bika borjú lenne bemutatva. — Ezen kiadás az egyletnek évenként 150 frtjába kerülne, mely csekély összeg, ha az egylet vagyonából nem telnek, aláírás útján is fedezhető volna. — Ezen díjazás, a melyre véleményem szerint csak is kisbirtokosok vagy parasztok tarthatnának, igényt az alkalmas tenyész-bikák számát egy néhány év alatt tetemesen szaporítaná, mert sok paraszt gazda a nyerendő 50, esetleg 150 frt juta-lom díj reményében bikaborját el nem adná, hanem annak jó tartása és ápolása által a díjt elnyerni iparkodnék. — És noha csak a legkitünőbb és legnehezebb bika borjú díjaztatnék, a többi pályázatra bocsájtott bikaborjúk gazdái tudván, hogy bi-kaborjúk bár díjt nem nyert, de mégis hiba nélkülinek elismer-tetett, azt ki nem heréletnék, hanem vagy tovább tartanák azon reményben, hogy jövő évben a díjt elnyerhetik, vagy eladnák másnak a ki tudva, hogy a pályázatra bocsájtott bikaborjú hi-bánélküli, azt drágábban is megüzetné, miáltal mind az egyes tenyésztőkre, mind az országra nem csekély haszon háromla-nék; ezen intézmény külföldön a köznép-nél is nagy viszhagra talált, a felső hesseni hercegségben ezen intézmény már ezelőtt

10 évvel egy nagy birtokos kezdeményezése folytán lett behozva, s létezése első évében csak a kezdeményező birtokához tartozó községből 23 db. bikaborju lett a pályázatra bejelentve, ezen 23 darabból különböző hibák miatt a pályázásból 6 db. lett kizárva. A díjazás történi, midőn a borju 270 napos, vagyis $\frac{3}{4}$ éves, a díjazásra elővezetett borjuk megvizsgálására és megmázálására a gazdasági egylet által megválasztott szakértőkből álló bizottság nevezetik ki. — A pályázatra bocsátott 17 db. borjuból a legnehezebb 640, a legkönnyebb 359 ű nyomott, s így a 17 bikaborju átlag súlya 466 ű volt. — Ezen számok fontosságát, ez intézménynek következményeit és e díjazati módnak nagy értékét minden gyakorlati gazda bizonyosan felismerendi. —

X.

A káposzta.

Van-e alapja azon példabeszédnek, hogy rossz gazda az ki a káposztát nem szereti, bajos volna bizonyítani, azonban mindenesetre el nem vitázható, hogy kevesen vannak, kik a jó töltött káposztának nem barátai. Mindenki iparkodik összel káposztaszükségletét fedezni és a gondos házi nők nagy hiányát érzik, ha e nevezetes főzelékemű nincs kellő mennyiségben az életes kamra készletei között.

Nem lehet feladatam a kolozsvári ország-világ híriű töltött káposztáról dicsbeszédet írni, hanem egyszerűen a káposzta termesztésével iparkodok röviden foglalkozni.

A káposzta szereti a meleg nedves éghajlatot, a nyári időben megkivánja a gyakori esőt és bő harmatozást; megköveteli, hogy a talaj erőteljes érett trágyával bőven ellátott legyen. Káposzta alá nem trágyázhatunk eléget. A trágyázást teljesítsük összel. Legfinomabb és legjobb izű a homokos és homok-talajban termelt káposzta; iszapban, ártereken, folyók mentén, sziváj-agyagon a káposzta nagyra nő, de vastag bordájú és nagy törzsű. Nyár-utói és sok őszi esőzésekör gyakran oly buján fejlődik, hogy feje kireped. Ezt megakadályozandó, a káposzta szellőztetik, vagyis az egész káposzta-növény kissé megmozgatva felhuzatik, ez által a tulságosan bő nedvkeringés korlátolva, legtöbb esetben a baj megszüntethető.

Minden növény, de leginkább a káposzta sikerülésének fő feltétele a jó mivélés. A neki való föld összel mélyen felugaroltatik, kora tavaszkor és közvetlenül ültetés előtt ismét megszántatik, azután simára fogasolva meghengereltetik. Csak így elkészült talajban reménylhető jó káposzta termés.

A palánta-nevelés meglehetősen figyelmet érdemel. Ha őszi, illetőleg télire elteendő káposztát szándékunk termesztetni, akkor felesleges a melegágy. A nyári káposzta korábban vettetik, úgy, hogy már áprilisban a plánták kiültethessenek. A téli káposztának való plánták legczélszerűbben hideg földbe vettetik, mert azok május végén júniusban kerülnek ültetés alá, tehát nem szükséges előállításukkal sietni. Magától értetődik, hogy a mag-ágyak apró érett trágyával javíttatnak és simára elgereblyéltetnek, továbbá a kikelt apró káposzta-növények, nehogy a földi-bolha, madarak által elpusztíttassanak, tövissel, szalma-, gyékény- vagy nádtakaróval védetnek meg. Az ágyak szorgalmasan gyomlálándók és a szükséghez képest estéknént meglocsolándók.

Mihelyt a plánták kellően megerősödtek, kiszedetnek és elültethetők.

Megjegyzendő, hogy a plánták óvatosan szedetnek ki, legczélszerűbb ásóval tömegesen kiemelni. Talán megemlíteni is felesleges, hogy nagyobb terület beültetésénél csak annyi plántát szedünk ki egyszerre, mennyi fél nap alatt elültethető. A plánta-készlet hűvös helyen tartva megöntöztetik, különben elfonnyadás miatt érzékeny kárunk támadhat.

Ajánlatos az elültetendő területet 0·7—0·9 méterre megvonalozni s a plántát azon pontra ültetni, hol a vonalok egymást keresztezik, gyakorlott ültető vonalozás nélkül is nem tér ki a sorból és csekély eltéréssel megtartja a kívántató távolságot.

Ültetés előtt a plánták hosszú karógyökerei megrövidítetnek. Ha csak lehet esős időt, vagy legalább felhős eget lesünk ültetésére, ha száraz időben kénytelenítettünk ültetni, akkor a plánták azonnali meglocsolása el nem maradhat.

Az ültetés nagy figyelmet igényel, mert ha a munkás az ültető-fával mély lyukat csinál s azt a plánta belehelyezése után be nem nyomja, úgy, hogy hézag ne maradjon, akkor a gyökér megpenészesedik, a plánta élete csak kinlódás, melynek kiszáradás a vége, ha pedig a lyuk nem kellő mélységű, a plánta gyökere meggömbül és ismét elpusztul. Az azonnali öntözés a netán támadt hibákat némileg kiegyenlíti.

Ültetés után néhány napra megvizsgáljuk az új káposztást és a kivesszett plántákat utánna pótoljuk vagyis foltozunk. Kiültetés után körülbelül három héttel, miután a plánták — a káposztások szőlásmódját használva — életet mutatnak, teljesítettik az első kapálás, később következik a második s utánna a töltögetés. A káposztásból minden gyom eltávolítandó.

Már septemberben vagy október elején — vessünk bármily káposztát — találkoznak felvágásra érett káposzta fejek, azok kiszedetnek és előlegesen értékesítettnek. Tömegesebb felvágás október közepén tul létesül.

Eladásra csak feltisztított káposztát szoktunk szállítani. Piaczra hozva az egyes fejek mindig torz-ájukkal felfelé helyeztetnek a kocsiba; az eladók ez által elérik azt, hogy a káposzta ajánlatosabb külsejű és leolvasáskör a vevő a rosszabb hibás fejeket kevésbé veszi észre. Czélszerűbb volna a káposztát levelezetlen állapotban eladásra bocsátani, a vevő ez esetben kevésbé károsodik, mert a legszebben tisztított fejek felső levelei a fel- és lerakodási munka alatt törődnek, hullanak, bepiszkoltatnak, úgy, hogy besavanyítás és gyalulás előtt ismételt levelezést igényel.

Tisztításból származott levelek a marhával étettetnek meg. Minden termelő iparkodjék káposztamag-szükségletét otthonn termesztetni, ezáltal elkerülhetők a csalódások. Magkáposztának a legszebb és legkeményebb fejek választatnak ki és gyökerestől kiásva helyeztetnek pinczébe, honnét kora tavasszal szélről védett helyre ültettetnek ki.

Káposztát lehet több évekig egy és ugyanazon területen termesztetni. A káposztának legnagyobb ellensége a földi bolha, csimaz, csiga, a káposzta és hajnali özöndék hernyója

(Pontia brassicae és P. cardamines); tartós szárazság, nem különben tulságos nedves ős is tetemes károsodást okozhat.

Ébner Sándor.

Választmányi ülés 1879 áprilho 17-én.

Tartatott alelnök Szabó József elnöklete alatt, jelen voltak Báró Huszár Sándor t. elnök, Girsik János, Sárosi Pál, Szentgyörgyi Lajos, Szenkovich Márton, Velics Károly, Szentgyörgyi József, Sigmond Dezső, Csulak Dániel, Báró Bánffy Albert, Inczédy Sámuel, Békéssy Károly, Tompa Károly, egyleti ügyvéd; Gamauf Vilmos, egyleti titkár.

111. A martius 11-én tartott választmányi ülés jegyzőkönyve tudomásul szolgálván — a mai jegyzőkönyv hitelesítésére Girsik János, Szenkovich Márton és Szentgyörgyi Lajos tagtársak kéretnek fel.

112. A martius 12-én tartott közgyűlés jegyzőkönyve tudomásul szolgálván — a közgyűlési határozatok következő képen foganatosíttatnak:

a) egyleti pénztárnok T. Dr. Hintz György urnak az 1878-ról szóló számadási felmentvény kiadatik.,

b) az egyleti hátralétek számbavételére és osztályozására alelnök Szabó József, Tóth Zsigmond és Dávid Antal, valamint az ügyvéd, pénztárnok és titkár személyeikben bizottság kéretik fel

c) az Ő Felsegeik ezüst lakodalma alkalmából városunkban rendezendő ünnepélyességekben részt venni a helyt lakó tagok az elnökség által a lapok útján fognak felkéretni

d) a nagy-utczai szőlő és köztelek jövődöbéli sorsáról tanácskozni Veress Ferencz, Sigmond Dezső és Dávid Antal tagtársak személyeikben bizottság kéretik fel, mely tanácskozásait a kertészeti szakosztállyal együttesen fogja esetről esetre megtartani.

113. Egyleti titkár tudatja, hogy az áprilho 7-ére esedékes rendes havi ülés az elnök távirati utasítása folytán lett elhalasztva — egyleti titkár utasíttatik, hogy jövőre ha sem elnök, alelnök vagy t. elnök a rendes gyűlés napján meg nem jelenhetnek: az alapszabály 20 §-a értelmében az ülés megtartásáról intézkedjék.

114. Egyleti titkár az iroda részére megvásárolt Hektograph költségét utalványozni kéri — 11 frt 30 kr. utalványoztatott.

115. Gámán nyomda számlája különféle egyleti nyomtatványokról 111 frt. 39 kral utalványoztatik.

116. A szebenmegyei szabályrendeletek másolati díja — 16 frt 20 kral utalványoztatik.

117—119. Fejérváry Károly, Berde Áron és Zilah városa évdíjas kötelezvényeiket megújítják — örvendetes tudomásul szolgálván, kötelezvényeik a pénztárhoz tétetnek át.

120. Városi tanács 954 sz. a. tudatja, hogy a faiskolál felajánlott köztelki külsőséget mint nem alkalmasat visszabocsátja és a két évi bért 10 aranyat utalványozza — tudomásul szolgál.

121. Egyleti titkár kapcsolatosan jelenti, hogy a szóban forgó külsőséget a folyó évre Szigethi Jánosnak 60 frtéért bérbe adta — helyeslő tudomásul szolgál.

122. Kolozs-monostori igazgatóság 74 sz. a. tudatja, hogy a tanintézeti reformok ügyében kiküldendő bizottságban Vörös Sándor, Dr. Szaniszló Albert, Walter Lajos és pottagképen Ritter Gusztáv által lesz képviselve — tudomásul szolgál.

123. Egyleti titkár kapcsolatosan jelenti, hogy Báró Jósika Lajos és Gróf Bethlen Géza ezen bizottsági tagságról lemondottak — sajnós tudomásul szolgálván, miniszter ur ő nmlga sürgösen felkéretett, hogy más két tagot kinevezni kegyeskedjék.

124. Városi főispán Gróf Eszterházy Kálmán 55 sz. a. az egyleti titkár ápril 9-én történeendő rendjel feltüzési ünnepélyére hívja meg az egyletet — a meghívásnak időközben elégtétetett.

125. Keszthelyi főkertész és tanár Villási Pál különféle gyümölcsaszalványt mutat be és azokra nézve szakértő véleményt kér — a felette tetszetős aszalványok szakértő megbírálás végett a kertészeti szakosztálynak adatnak át, melynek ülésére ad hoc e tárggyal foglalkozó kereskedők is meghívandók lesznek. Az aszalványok Somlyay László kirakatában fognak nekány napi közszemlére kitétetni a jelentés pedig a majushó 5-iki ülésre beadatni.

127—131. Egyleti ügyvéd Tompa Károly jelentései Barcsay Gergely, Betegh Kelemen, a kölcsönös jég és tüzkármentő társulat, Lázár János, Török Emanuel, valamint egyáltalában a hátralékosok ügyeiről — elintézés végett a 112 pont alatt felkért számbavételi bizottsághoz tétetnek át.

132. Ministerium 4989. sz. a. tudatja, hogy kísérleti magvakat küld — miután a megküldött magvak jegyzék nélkül érkeztek meg és nem egyeznek az egylet részére ígért mennyiségekkel a titkári hivatal constatálta a beküldött adagokat, melyekről a nmlgu ministeriumnak jelentés fog tétetni.

133. Ministerium Kühn szarvas-marha táplálkozása című, Cserháti által fordított munkát küldi — köszönettel könyvtárra helyeztetik.

134. Ministerium 7316 sz. a. tudatja, hogy az árviz okozta forgalmi akadályok miatt kubai zabot nem küldhetett — tudomásul szolgál.

135. Ministerium 4703 sz. a. a marhavész megszünte alkalmával kibocsátott rendeletét küldi meg — tudomásul szolgál.

136. Ministerium 1279 sz. a. a csalántermelésről szóló utasítást küldi meg — tudomásul szolgál.

137. Ministerium 5561. sz. a. a festöcsülleng természetéről szóló utasítást küldi meg — tudomásul szolgál.

138. Ministerium 8151. sz. a. a márkosi marhavész kitérését tudatja — tudomásul szolgál.

139. Ministerium 8850. sz. a. a phylloxera vastatrix behurczolása ellen kibocsátott rendeletét küldi meg — tudomásul szolgál.

140. Ministerium 5789. sz. a. a méhészeti számadásokat újabb kiegészítés végett visszaküldi s a fennmaradt 86 frt 42 krt a kolozsvári méhésztársulatnak kiadni engedélyezi — fel fog fejtetni, hogy a kívánt számadási kiegészítések miért nem teljesíthetők, a 86 frt 42 kr pedig rendeltetési helyére fog juttattatni.

141. Főispán Gróf Bethlen Gábor 164 szám alatt és
142. Fogarasmegye 2803 sz. a. a kitöltött birtokálom-
mányi kérdőíveket küldik be — feldolgozás végett a titkári
hivatalhoz tételnek át.

143. Alvincz városa szabályrendeletei alkotására mintát
kér — meg fog küldetni.

144. Kolozsvári kereskedelmi és iparkamara január 31-
iki ülésének jegyzőkönyve — tudomásul szolgál.

145. Ugyanaz kijelenti, hogy külön gyapjuvásárok léte-
sítésének szükségét országgrészünkben nem látja — tudásul
szolgál.

146. Székesfehérvári kiállítási bizottság tudatja, hogy
az egyleti borbejelentést elfogadta — tudásul szolgál.

147. Ugyanaz a kiállítási szállítási módozatokat tudatja
— tudásul szolgálnak.

148. A szolnok-dobokai gazdasági egylet kísérleti mag-
vakat kér — óhajának eleget tenni titkár utasított.

149. Ugyanaz octoberi kiállításának programjait küldi
meg — az érdeklődő tagok között kiosztattak.

150. Nyitravölgyi gazdasági egylet a szeszadó visszaté-
ritése iránt beadott kérvényét pártolni kéri — tudomásul szolgál.

151. Ugyan az a német védvámörekvések elleni közös fel-
lépésre szólít fel — miután egyletünk e tekintetben már öuál-
lólag intézkedett, tudomásul szolgál.

152. Bács-bodrogszegyei gazdasági egylet ujjaalakulását
tudatja — örvendetes tudomásul szolgál.

153. Főispán Pótsa József 250. sz. a. tudatja, hogy a
vándorgyűlés ez év őszén Sepsiszentgyörgyön szivesen lesz fo-
gadva — örvendetes tudomásul szolgálván, az ottani intéző
bizottsággal sürgős ügyekben intézkedni az elnökség hatalmaz-
tatik fel. Egyszersmint a nmlgu ministeriumhoz kérvény fog
intéztetni, hogy a vándorgyűlési tárlatra 5 arany, 10 ezüst, 15
bronce érem és 800 frt pénzsegélyt engedélyezni kegyeskedjék.

154. Velits Károly egy kölcsönösségi alapon nyugvó
jelzalogintézet megalapítására hívja fel a választmány figyelmét
és kéri, hogy ezen ügy az összegyűlő enquette tárgyai közé fel-
vétessék és ezen eszme megvalósítására a magas kormány, a
törvényhatóságok és gazdasági egyletek közreműködése kiké-
ressék — választmány az üdvös eszmét elvileg egyhangulag
helyeslven, felkéri az indítványozó tagtársat, hogy annak ke-
resztülvitelére a szükséges részletes tervet kidolgozni és bete-
jeszteni sziveskedjék.

155.—158. Egyleti titkár a triesti Azienda, a triesti
Generali és a magyar általános biztosítási társaságok szerző-
dései ajánlatait, valamint az azok alapján készült táblázatos ösz-
szeállítást bemutatja — az ajánlatok tüzetes megvizsgálására
és jelentéstételre Girsik János, Velits Károly és Szentgyörgyi
József személyeikben bizottság kéretik fel.

159. Lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság
1878-ról szóló évi jelentését és mérlegét küldi be — tudomás-
sul szolgál.

160. Ugyanaz elárúsítás végett 20 darab sorsjegyet
küld — eladásukra egyleti pénztárnok ur kéretett fel.

161. R. kath. püspök Fogarassy Mihály 1006. szám a.

tudatja, hogy az „Erdélyi gazda“ megküldött példányait kiosz-
totta —

162. Unit. püspök Ferencz József 132. sz. a. ugyanazt
tudatja — tudomásul szolgál.

163. Fehér Miklós török buzacsó daráló gépet ajánl —
lapban közlendő.

164. Dr. Lékisch tudatja, hogy távolléte miatt egyletün-
ket a bécsi gazdasági egylet közgyűlésén nem képviselhette —
tudomásul szolgál.

Hitelesítik:

Girsik János,
Szenkovich Márton
Szentgyörgyi Lajos

Szabó József,
egyleti alelnök.
Gamauf Vilmos,
egyleti titkár.

Vidéki gazdasági tudósítások.

Apanagyfalu, 1879. april 18-án.

Telünk mondhatni csak januárban volt, alig két heti szánutumk
lévén bajosan trágyázhattuk hegyeinket Eső és leneketlen sár voltak
a gazda szomorítói. Februárban voltak meleg napjaink, martiusba rosz
idő járt, mert 8 nap szép derült idő volt — 23 napon át hol eső, hol
hó mutatkozott, miért is csak kevés zabot vehettünk el April hasonló
időtt hozott, mert eddig 7 napon nem volt eső, máskor pedig hullott
és hull most is. Eddig elvetettünk zabot- takarmány és magbűkkönyt,
borsót- lencsét és kevés árpát. Török buzát most kezdenek vetni- de
csak lopva tehetjük, mert roszul szánlik s az idő sem kedvez. Őszi
vetéseink és a réti lú buján nő, a rosz vetések gyengék. A szőlőt
kiledtük- jól telelt- karozását elvégeztük- kötözni- hajtani most kezd-
jük. Gyümölcsfák közül szilva és barack virágzik — a sok hernyó
keves aratást ígér. Gabona árak alant állanak — a marha árak ma-
gosak. Takarmányunk fogyatékán van. Jármas és más állataink egész-
ségesek.

Rösler Károly.

Meghívás.

Az erdélyi gazdasági egylet igazgató választ-
mánya 1879-ik évi majus hó 5-én délután 3 órakor
ülést tart az egyleti irodában, főtér 36. sz. első eme-
let, melyre a t. tagok ezennel tiszteletteljesen meg-
hivatnak.

A kertészeti szakosztály rendes ülését april
30-án délután 5 órakor tartja ugyanott. —

Üzleti heti szemle.

(A „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, april 19—26-ig. 1879.

Buza üzlet szilárd, finomabb kereslet, forgalom 80,000
metermáza, ár 9-15 frt.

Rozs kevés készlet, forgalom 2000 metermáza, ár 5-90 ft.

Árpa üzlet lanyhább, forgalom — metermáza, ár: takar-
mány-árpa 5-30 frt, seres árpa 7-75 frt.

Zab közepes üzlet, forgalom 2000 metermáza, ár 5-30
forint.

Török buza élénk üzlet, forgalom 12000 metermáza,
ár 4-80 frt.

Repce augusztus-szeptemberre 13-25 frt.

Gyapju: a heten 450 metermáza bánati raczka Fran-
ciaországba elkelt 40—42 frttal (per 56 kilo) Gróf Károlyi

György örökösének gyapja (körülbelül 1600 bécsi másza) mázánként 154 frttal szinte francia számlára megvétetett.

G a b o n a - á r a k :

minimum és maximum	Budapest april 26	Bécs april 26.
Buza	8 30 — 10 15 frt	8 40 — 10 75 frt
R z s	5 65 — 5 85 frt	6 60 — 7 10 frt
Árpa takarmány	5 20 — 5 45 frt	5 00 — 5 30 frt
Árpa szeszfőzésre	6 10 — 6 90 frt	— — —
Árpa seres	7 20 — 8 20 frt	6 50 — 10 60 frt
Zab	5 55 — 5 75 frt	5 80 — 6 75 frt
Repeze	— — — frt	13 25 — 14 00 frt
Törökbuza	4 70 — 4 85 frt	5 20 — 6 55 frt

Budapesti marhavásár april hó 24-én Összes felhajtás 1487 darab nagy- és 533 darab apró marha. Ebből eladatott: 39 drb. bika, 454 drb. ökör, 376 drb. vágó tehén, 94 drb. fejős tehén, 19 drb. bival, 616 drb. borju, 533 drb. bárány. — Árak: bika darabonként 75—115 frt, ökör páronként 200—370 frt, vágó tehén páronként 140—260 frt, fejős tehén darabonként 65—180 frt, bival páronként 140—200 frt, borju darabonként 14—38 frt, bárány páronként 5—8 frt. Husarak 100 kilonként: ökörhús 48—52 frt, tehénhús 46—49 frt, borjuhús 60—90 frt, bivalhús 42—44 frt.

Bécsi marhavásár april hó 21-én Összes felhajtás 5020 darab és pedig 3137 drb. magyar, 1399 drb. lengyel és 484 drb. német fajta, melyből 4906 drb. ökör, 52 drb. tehén, 54 drb. bika és 8 drb. bival. Árak 100 kilonként: magyar hizó 46—56 frt, lengyel 46—51 frt, német 51—55 frt, tehén 48—50 frt, bika 46—50 frt, bival 40—45 frt. Lábán darabonként 90—222 frtot fizettek.

Kőbányai sertésvásár april 25-én: (Az első magyar sertéshizláló részvénytársaság jelentése): A nagyszámu felhajtás főként hizlalandókból állott, melyek a debreczeni vásárról érkeztek. A heti üzlet csak a fogyasztásra szorult, a kivétel ellenben élénkebb volt.

Jegyzett árak: magyar sertés nehéz 41 — 43 kr, könnyebb 41—42 kr. Vidéki sertés — — kr, szerbiai makkolt 38½ — 39½ kr., oláh 37½ — 40 kr, süldő 34½ — 37½ kr., netto súly kgrként. Állomány: april 18-ról maradt 74,680 drb. Felhajtott: Alföldről hizott 3670 drb., kövér — drb., sovány 4950 drb., Erdélyből 70 drb., Szerbiából 1690 drb., Oláhországból 2170 drb., vidéki felhajtás 80 drb., magyar államvasutal 820 drb., összesen 14,450 darab Elhajtott: Felföldre 100 drb., Bécsbe (mult héten 1021 drb.) 3690 drb., Prágába 920 drb., Bodenbach felé — drb., Ruttek felé 1760 drb., Mainz és Stuttgart felé 60 drb., budapesti fogyasztás 2040 drb., kőbányai szalonnasertés 80 drb., összekötő vasuton 340 drb., összesen 8990 drb. Marad állomány 80,140 drb., A részvénytársaságokban 13,340 drb. van elhelyezve.

Disznózsir árak ismét visszamentek, kész áru hordóval együtt 48—49 50 forint, april—május havi kötésben hordó nélkül 45—45 50 forint.

Szalonna nyomott árak, vidéki szalonna 39—40 frt, városi áru 41½ — 42 frt, füstölt szalonna 48—49 frt.

Bécsi sertésvásár aprilis 22-én. Összes felhajtás 3467 darab és pedig 1053 drb. nehéz, 1260 drb. közepnehéz és 1154 drb. süldő; melyből 984 drb. magyar, 1154 drb. orosz-lengyel, 1196 drb. szerb és 133 drb. oláh fajta. Árak 100 kilonként: nehéz 38—40 frt, közepnehéz 34—37 frt, süldő 30—38 frt, szalonna és zsir 50—53 frt. —

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS

Hirdetések.

Pénz-kölcsönök

a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 1000 frttól kezdve bármily magas összegig, 5 vagy 6% kamat mellett törlesztésre és 5000 frton felülieket még előnyösebb feltételek mellett gyorsan eszközölk.

Bekebelezett terhek kiűzetését szintén eszközölöm.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

(2.) (17—52.)

Hat. engedélyezett

„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda.“

Kolozsvárt, Páris-utca 19-ik sz. sajtóház.

Értekezhetni posta útján, vagy személyesen naponta d. u. 1—4 óráig

477. szám.

(11.) (3—3)

Gabona-árverezési hirdetmény.

A fogarasi m kir. állad. ménes-uradalom igazgatósága részéről ezennel közhírré tétetik, mikép f. év és hó 28-án d. e. 10 órakor a következő gabona-nemek és mennyiségek fognak ezen igazgatóság hivatalos helyiségében írásbeli ajánlatok utján nyilvánosan eladatni:

I. A fogarasi magtárból.

217	métermázsa	76 40	klgr. őszi buza földszint 5-ik halom.
31		74	” ” ” II. emelet 11-ik ”
132		78 40	” ” ” III. ” 14-ik ”
64		74	” ” ” ” ” 15 ik ”
35		73	” rozs I. emelet 8½ halomban.

II. Az alsó-szombatfalvi magtárból.

300 mm. 73 klgrmos rozs II. emelet I. halomban.

III. Az alsó-kománai magtárból.

30 met. m. 62 klgrmos árpa földszint 3-ik halomban.
19 mm. 72 klgr. őszi buza I. emelet 10-ik halomban.

Az árverezési feltételek a „Kelet“ és „Hermannstädter Zeitung“ hírlapokban olvashatók.

Kelt Fogarason 1879 április 4-én.

A fogarasi m. k. állad. ménes-uradalom igazgatósága.

(1.)

Figyelmeztetés.

(17—52)

A jégüzlet ideje közeledtével felhívjuk a birtokos osztály becses figyelmét azon — eddigelé egy biztosító társaság által sem nyújtott — megközelítő előnyökre, melyeket társaságunk biztosító feleinknek felajánl.

Ugyanis azon felek, a kik várható kalászos terményeiket (a repeze kivételével) május hó 10-ke előtt biztosítják, minekutánna azon esetre, ha május 25-ig bezárólag biztosított vetéseiket fagy rongálná, a fagy által megrongált vetések biztosított értéke után a díjakat visszszakapják és a fagy által meg nem rongált termés értéke továbbra is érvényben fenntartatik; szükséges azonban, hogy a fagy által okozott kár és annak mennyisége azonnal bejelentessék, hogy a díjvisszatérítést függelék által rendezhessük. Május 25-ke után jelentett fagy által okozott kár után nem térítetik díj vissza.

Továbbá, hogy társaságunk azon feleket, a kiknek terméseik (dohány és szőlő kivételével) a múlt 1878. évben társaságunkról voltak biztosítva, de kárt nem szenvedtek, a múlt évben fizetett tiszta díj után, ha hasonnemű biztosításaikat jelen évben is intézetünknel eszköztetik, $8\frac{1}{2}\%$ díj engedményben részesíteti, mely összeg, hivatkozással az illető múlt évi kötvény számra, az idej kötvényben lesz leirandó.

**Az első magyar általános biztosító társaság
kolozsvári főigynöksége.**

Piaci árak.

A heti vásár		Egy hectoliter (=70 kupa)						100 kilo		1 köbméter	1 kilo
helye	napja	tiszta buza	alegy buza	rozs	árpa	zab	törökbuza	széna	szalma	tüzifa	marhahús
árak rajozárokbán											
Besztercze		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Brassó		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Csik-Szereda		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Déás	april 22	450	390	300	—	165	240	320	100	200	36
Déva		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Erzsébetváros		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Fogarás		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
K.-Fehérvár		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Gy.-Sz.-Miklós	april 19	800	700	400	350	210	380	170	40	—	36
Kolozsvár	april 24	450	—	340	—	200	300	160	190	300	42
M.-Vásárhely		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Nagy-Enyed		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
N.-Szében	april 25	560	460	350	340	210	310	160	90	300	40
Szegesvár		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
S.-Sz.-György		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Szamosújvár		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Sz.-Régen	april 24	470	387	312	—	160	240	130	60	260	40
Sz.-Údvárhely	april 22	600	470	375	—	200	335	180	40	200	36
Torda		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
V.-Hunyad		—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Mellékletek

100 darabonként 1 forint 40 kr-ával számítatnak.

A hirdetés szövegét a t. megrendelők minden külön díj nélkül totszés szerint akarhányszor változtathatják.

Az „Erdélyi gazda” hirdetési díjszabályzata.

A kívánt tér megnevezése	szori hirdetésnél									
	fizetendő forint									
	1	1—3	1—6	1—12	1—18	1—24	1—30	1—36	1—42	1—52
$\frac{10}{16}$ v. egész oldal	7	20	35	65	95	120	140	160	150	210
$\frac{9}{16}$ v. fél „	4	10	18	33	48	60	70	80	90	105
$\frac{7}{16}$ v. negyed „	3	6	9	17	24	30	35	40	45	53
$\frac{3}{16}$ v. nyolcad oldal	2	3	5	9	12	15	18	20	23	27
$\frac{1}{16}$ v. tizenhatod „	1	2	3	5	6	8	9	10	12	14

Ezenkívül 30 kr. bélyegdíj annyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik.

Egyletünk t. tagjai és lapunk t. előfizetői 25% vagyis egy negyedrészt engedményben részesülnek, ha hirdetésük beküldésekor tagsági vagy előfizetői minőségükre hivatkoznak.